
ประกาศกรมศุลกากร 
ท่ี  132/2565 

เรื่อง  หลกัเกณฑ์  วธิีการ  และเงื่อนไขการปฏบิัติพิธกีารศุลกากรในการยกเวน้อากรศุลกากร 
ส าหรบัของที่น าเข้ามาเพ่ือผลิตเปน็หน้ากาก 

 
 

โดยที่เป็นการสมควรก าหนดหลักเกณฑ์  วิธีการ  และเงื่อนไขการปฏิบัติพิธีการศุลกากรในการ
ยกเว้นอากรศุลกากรส าหรับของที่น าเข้ามาเพ่ือผลิตเป็นหน้ากาก  ตามประกาศกระทรวงการคลัง   
เรื่อง  การยกเว้นอากรศุลกากรส าหรับของที่น าเข้ามาเพ่ือผลิตเป็นหน้ากาก   (ฉบับที่  5)  ลงวันที่   
23  กันยายน  พ.ศ.  2565   

อาศัยอ านาจตามความในมาตรา  51  แห่งพระราชบัญญัติศุลกากร  พ.ศ.  ๒560  ประกอบกับ 
ประกาศกระทรวงการคลัง  เรื่อง  การยกเว้นอากรศุลกากรส าหรับของที่น าเข้ามาเพ่ือผลิตเป็น 
หน้ากาก  (ฉบับที่  5)  ลงวันที่  23  กันยายน  พ.ศ.  2565  อธิบดีกรมศุลกากร  ออกประกาศไว้   
ดังต่อไปนี้ 

ข้อ 1 ให้ยกเลิกประกาศกรมศุลกากร  ท่ี  49/๒๕๖5  เรื่อง  หลักเกณฑ์  วิธีการ  และ
เงื่อนไขการปฏิบัติพิธีการศุลกากรในการยกเวน้อากรศุลกากรส าหรับของที่น าเขา้มาเพื่อผลิตเป็นหนา้กาก  
ลงวันที่  ๓1  มีนาคม  พ.ศ.  ๒๕๖5 

ข้อ 2 ประกาศกระทรวงการคลัง  เรื่อง  การยกเว้นอากรศุลกากรส าหรับของที่น าเข้ามา   
เพ่ือผลิตเป็นหน้ากาก  (ฉบับที่  5)  ลงวันที่  23  กันยายน  พ.ศ.  2565  ก าหนดให้ยกเว้นอากรส าหรับ 
ของไม่ว่าจะจัดอยู่ในพิกัดประเภทใดที่น าเข้ามาเพ่ือผลิตเป็นหน้ากากชนิดที่ใช้ในห้องผ่าตัดตามประเภทย่อย   
6307.90.40  หน้ากากกรองเชื้อโรค  หน้ากากทางการแพทย์นอกจากหน้ากากชนิดที่ใช้ในห้องผ่าตัด   
และหน้ากากกรองฝุ่น   หมอกควัน  หรือสารพิษ  บรรดาที่ เป็นอุปกรณ์เ พ่ือความปลอดภัย 
ตามประเภทย่อย  6307.90.90 

การยกเว้นอากรและการก าหนดให้ของที่ได้รับการยกเว้นอากร   ให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์   
และเงื่อนไข  ดังต่อไปนี้ 

(1) ของที่ ได้รับการยกเว้นอากรจะต้องน าไปใช้ผลิตหน้ากากชนิดที่ ใช้ในห้องผ่าตัด   
ตามประเภทย่อย  6307.90.40  หน้ากากกรองเชื้อโรค  หน้ากากทางการแพทย์นอกจากหน้ากากชนดิ
ที่ใช้ในห้องผ่าตัด  และหน้ากากกรองฝุ่น  หมอกควัน  หรือสารพิษ  บรรดาที่ เป็นอุปกรณ์เพ่ือ 
ความปลอดภัย  ตามประเภทย่อย  6307.90.90  ภายในก าหนดเวลาหนึ่งปีนับแต่วันที่น าของเข้า   

 หากปรากฏในภายหลังว่า  ของที่ได้รับการยกเว้นอากรไม่สามารถหรือมิได้น าไปใช้ผลิต  
ภายในก าหนดเวลาหนึ่งปีนับแต่วันที่น าของเข้า  ผู้น าของเข้าจะต้องช าระอากรตามปกติ  หรือส่งของนั้น
ออกไปนอกราชอาณาจักร  หากมีเหตุจ าเป็นต้องขยายระยะเวลาให้ขอต่ออธิบดีกรมศุลกากรก่อนครบ
ก าหนดดังกล่าวอธิบดีกรมศุลกากรอาจอนุญาตให้ขยายเวลาได้ไม่เกินหกเดือน   

้หนา   ๒๑

่เลม   ๑๔๐   ตอนพิเศษ   ๙    ง ราชกิจจานุเบกษา ๑๓   มกราคม   ๒๕๖๖



(2) ผู้ขอใช้สิทธิต้องได้รับอนุมัติจากอธิบดีกรมศุลกากร 
ข้อ 3 เพ่ือการพิจารณาอนุมัติให้ยกเว้นอากรศุลกากร  ให้ผู้น าของเข้ายื่นค าร้องขอยกเว้นอากร 

พร้อมเอกสารหรือหลักฐาน  ดังต่อไปนี้ 
(1) กรณีผู้น าของเข้าเป็นผู้ประกอบการอุตสาหกรรมผลิตหน้ากากชนิดที่ใช้ในห้องผ่าตัด 

ตามประเภทย่อย  6307.90.40  หน้ากากกรองเชื้อโรค  หน้ากากทางการแพทย์นอกจากหน้ากากชนดิ
ที่ใช้ในห้องผ่าตัด  และหน้ากากกรองฝุ่น  หมอกควัน  หรือสารพิษ  บรรดาที่เป็นอุปกรณ์เพ่ือความปลอดภัย  
ตามประเภทย่อย  6307.90.90  ให้ใช้เอกสารหรือหลักฐาน  เฉพาะในการน าเข้าครั้งแรก  ดังต่อไปนี้   

 (ก) หนังสือรับรองจากกระทรวงอุตสาหกรรม  หรือใบรับแจ้งการประกอบกิจการโรงงาน
จ าพวกที่  2  (ร.ง.  2)  หรือใบอนุญาตประกอบกิจการโรงงาน  (ร.ง.  4)  หรือหนังสือรับรอง 
การประกอบกิจการโรงงานในเขตประกอบการอุตสาหกรรมตามมาตรา  30  แห่งพระราชบัญญัติโรงงาน   
พ.ศ.  2535  (แบบ  ข.2)  หรือใบแจ้งการประกอบอุตสาหกรรมในนิคมอุตสาหกรรม  (กนอ.03/2)  
หรือหนังสือรับแจ้งการประกอบอุตสาหกรรม  หรือใบอนุญาตให้ใช้ที่ดินและประกอบกิจการ 
ในนิคมอุตสาหกรรม  (ฉบับต่ออายุ)  (กนอ.03/6)  ของผู้น าของเข้า 

 (ข) เอกสารแสดงก าลังการผลิตเต็มที่ของโรงงานต่อปี 
 (ค) เอกสารแสดงการรับรองตนเองของผู้ประกอบอุตสาหกรรมผลิตหน้ากากตามแบบ

แนบท้ายประกาศนี้  ว่าของที่น าเข้ามาจะน าไปผลิตเป็นหน้ากากชนิดที่ใช้ในห้องผ่าตัดตามประเภทย่อย  
6307.90.40  หน้ากากกรองเชื้อโรค  หน้ากากทางการแพทย์นอกจากหน้ากากชนิดที่ใช้ในห้องผ่าตัด  
และหน้ากากกรองฝุ่น  หมอกควัน  หรือสารพิษ  บรรดาที่เป็นอุปกรณ์เพ่ือความปลอดภัยตามประเภทย่อย  
6307.90.90  เท่านั้น 

(2) กรณีผู้น าของเข้ามิใช่ผู้ประกอบอุตสาหกรรมตาม  (1)  ในการน าเข้าทุกครั้งให้ยื่นหรือ
แสดงเอกสารหรือหลักฐาน  ดังต่อไปนี้ 

 (ก) เอกสารแสดงรายชื่อและที่อยู่ของผู้ประกอบอุตสาหกรรมผลิตหน้ากาก  ที่เป็นลูกค้า
ในการซื้อของที่ขอยกเว้นอากรศุลกากร 

 (ข) เอกสารแสดงการรับรองตนเองของผู้น าของเข้าตามแบบแนบท้ายประกาศนี้    
ว่าของที่น าเข้ามาจะน าไปผลิตเป็นหน้ากากชนิดที่ใช้ในห้องผ่าตัดตามประเภทย่อย  6307.90.40  
หน้ากากกรองเชื้อโรค  หน้ากากทางการแพทย์นอกจากหน้ากากชนิดที่ใช้ในห้องผ่าตัดและหน้ากากกรองฝุ่น   
หมอกควัน  หรือสารพิษ  บรรดาที่เป็นอุปกรณ์เพ่ือความปลอดภัยตามประเภทย่อย  6307.90.90  เท่านั้น 

 (ค) หนังสือรับรองจากกระทรวงอุตสาหกรรม  หรือใบรับแจ้งการประกอบกิจการโรงงาน
จ าพวกที่  2  (ร.ง.  2)  หรือใบอนุญาตประกอบกิจการโรงงาน  (ร.ง.  4)  หรือหนังสือรับรอง 
การประกอบกิจการโรงงานในเขตประกอบการอุตสาหกรรมตามมาตรา  30  แห่งพระราชบัญญัติโรงงาน   
พ.ศ.  2535  (แบบ  ข.2)  หรือใบแจ้งการประกอบอุตสาหกรรมในนิคมอุตสาหกรรม  (กนอ.03/2)  

้หนา   ๒๒

่เลม   ๑๔๐   ตอนพิเศษ   ๙    ง ราชกิจจานุเบกษา ๑๓   มกราคม   ๒๕๖๖



หรือหนังสือรับแจ้งการประกอบอุตสาหกรรม  หรือใบอนุญาตให้ใช้ที่ดินและประกอบกิจการ 
ในนิคมอุตสาหกรรม  (ฉบับต่ออายุ)  (กนอ.03/6)  ของผู้ประกอบอุตสาหกรรมผลิตหน้ากาก 

 (ง) สัญญาซื้อขายหรือเอกสารอื่นใดที่แสดงได้ว่าผู้น าของเข้า   น าเข้ามาเพ่ือส่งให้ 
ผู้ประกอบอุตสาหกรรมผลิตหน้ากาก   

ข้อ 4 ให้น าพิธีการทั่วไป  ตามประกาศกรมศุลกากรว่าด้วยหลักเกณฑ์และพิธีการส าหรับ
การลดอัตราอากรและยกเว้นอากรศุลกากรตามมาตรา  12  แห่งพระราชก าหนดพิกัดอัตราศุลกากร  
พ.ศ.  2530  มาใช้บังคับกับการยกเว้นอากรศุลกากรส าหรับของที่น าเข้ามาเพื่อผลิตเป็นหน้ากาก  และ
ให้ผู้ขอใช้สิทธิยกเว้นอากรด าเนินการ  ดังต่อไปนี้ 

(1) ให้ผู้ขอใช้สิทธิยื่นค าร้องพร้อมเอกสารหรือหลักฐานประกอบตามที่ก าหนดไว้ในข้อ   3  
เพ่ือขอใช้สิทธิต่อส านักงานศุลกากร  หรือด่านศุลกากร  ณ  ท่า  ท่ี  หรือสนามบิน  ที่น าของเข้า 
เพื่อประกอบการพิจารณาอนุมัติให้ได้สิทธิยกเว้นอากรศุลกากร 

 กรณีผู้ขอใช้สิทธิยื่นค าร้องหรือเอกสารไม่ถูกต้อง  หรือไม่ครบถ้วน  กรมศุลกากรจะมี
หนังสือแจ้งให้ผู้ขอใช้สิทธิทราบภายในเจ็ดวันนับแต่วันที่ได้รับค าร้อง   และให้ผู้ขอใช้สิทธิยื่นหนังสือ 
หรือเอกสารเพ่ิมเติมให้ถูกต้องครบถ้วนภายในเจ็ดวันนับแต่วันที่ได้รับหนังสือแจ้ง 

(๒) กรมศุลกากรจะมีหนังสือแจ้งเลขที่อนุมัติหลักการ  (Permit  Number)  ให้ผู้ขอใช้สิทธิทราบ 
พร้อมแนบส าเนาเอกสารการอนุมัติหลักการ  ซึ่งพิมพ์จากระบบฐานข้อมูลการลดอัตราอากรและ 
ยกเว้นอากรศุลกากรตามมาตรา  12  ภายในสิบห้าวันท าการนับแต่วันที่ได้รับค าร้องพร้อมเอกสาร
ถูกต้องครบถ้วน  หากไม่อนุมัติหลักการกรมศุลกากรจะมีหนังสือแจ้งเหตุผลการไม่อนุมัติให้ทราบ 

(๓) กรณีผู้ได้รับอนุมัติหลักการยื่นค าร้องขอแก้ไขเพ่ิมเติม   หรือยกเลิกการได้รับอนุมัติ
หลักการเดิม  ให้ยื่นค าร้องพร้อมเอกสารประกอบตามที่ก าหนดไว้ในเรื่องนั้น  เพ่ือประกอบการพิจารณา
ให้ครบถ้วน  กรณีเป็นการเปลี่ยนแปลงเกี่ยวกับชนิดสินค้าที่น าเข้า  ให้ยื่นค าร้องล่วงหน้าก่อนการน าเข้า   
ที่ส านักงานศุลกากร  หรือด่านศุลกากร  ณ  ท่า  ที่  หรือสนามบินแห่งหนึ่งแห่งใดก็ได้  หากยังไม่ได้รับอนุมัติ 
ให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงต้องด าเนินการตามข้อ  6  ไปก่อน 

 กรณียื่นค าร้องหรือเอกสารไม่ถูกต้องหรือไม่ครบถ้วน  กรมศุลกากรจะมีหนังสือแจ้งให้ 
ผู้ได้รับอนุมัติหลักการทราบภายในเจ็ดวันนับแต่วันที่ได้รับค าร้อง   และให้ผู้ได้รับอนุมัติหลักการ 
ยื่นหนังสือหรือเอกสารเพ่ิมเติมให้ถูกต้องครบถ้วนภายในเจ็ดวันนับแต่วันที่ได้รับหนังสือแจ้ง 

(๔) กรมศุลกากรจะมีหนังสือแจ้งผลการพิจารณาการขอแก้ไขเพ่ิมเติมหลักการที่ได้รับอนุมัติ
ไว้เดิมให้แก่ผู้ยื่นค าร้องทราบภายในสามสิบวันนับแต่วันที่ได้รับค าร้องและเอกสารถูกต้องครบถ้วน    
โดยการขอแก้ไขเพ่ิมเติมดังกล่าว  จะออกเลขที่อนุมัติหลักการใหม่พร้อมแนบส าเนาเอกสารการอนุมัติหลักการ   
ซึ่งพิมพ์จากระบบฐานข้อมูลการลดอัตราอากรและยกเว้นอากรตามมาตรา  ๑๒ 

้หนา   ๒๓

่เลม   ๑๔๐   ตอนพิเศษ   ๙    ง ราชกิจจานุเบกษา ๑๓   มกราคม   ๒๕๖๖



 หากเป็นการยื่นขอแก้ไขเพ่ิมเติมความคลาดเคลื่อนเกี่ยวกับข้อมูลอนุมัติ   วันเริ่มต้น 
การได้รับสิทธิและวันหมดอายุการใช้สิทธิ  จะใช้เลขที่อนุมัติหลักการเดิม  โดยมีการแก้ไขข้อมูลวันเริม่ตน้
การได้รับสิทธิและวันหมดอายุให้ถูกต้องเท่านั้น 

ข้อ 5 ให้ผู้น าของเข้าจัดท าข้อมูลใบขนสินค้าขาเข้าตามมาตรฐานที่กรมศุลกากรก าหนด  
โดยบันทึกในช่องสิทธิพิเศษของแต่ละรายการระบุเป็น  “CV9”  และบันทึกข้อมูล  (Import  Declaration  
Detail  (Permit))  ดังนี้ 

(๑) ระบุเลขที่อนุมัติหลักการยกเว้นอากรในช่องเลขที่ใบอนุญาต/หนังสือรับรอง  (Permit  No.) 
(๒) ระบุวันที่ได้รบัอนมุัติหลักการ  ในช่องวันที่ออกใบอนุญาต/หนังสือรับรอง  (Issue  Date) 
(๓) ระบุเลขประจ าตัวผู้เสียภาษีอากรของกรมศุลกากร  (0994000163011)  ในช่องเลข

ประจ าตัวผู้เสียภาษีอากรของหน่วยงานผู้ออกใบอนุญาต/หนังสือรับรอง  (Permit  Issue  Authority) 
ข้อ 6 การขอรับของออกไปก่อนที่จะได้รับอนุมัติให้ยกเว้นอากร  ให้ผู้น าของเข้าด าเนินการ  

ดังนี้ 
(1) ให้ช าระอากรในอัตราปกติ  โดยในแต่ละรายการของข้อมูลใบขนสินค้าขาเข้าในช่อง 

สิทธิพิเศษให้ระบุเป็น  “๐๐๐”  หรือ  “999”  แล้วแต่กรณี 
(๒) ระบุการใช้สิทธิ  โดยบันทึกข้อมูลในส่วนรายการของใบขนสินค้าขาเข้า   (Import  

Declaration  Detail  (Detail))  ในช่อง  Argumentative  Reason  Code  เป็น  “P12”  (หมายถึง   
การยื่นขอใช้สิทธิลดอัตราอากรและยกเว้นอากรศุลกากรตามมาตรา  12  แห่งพระราชก าหนดพิกัด 
อัตราศุลกากร  พ.ศ.  2530  แต่ยังไม่ได้รับอนุมัติ)  และในช่อง  Argumentative  Privilege  Code   
ที่ขอใช้สิทธิ  เป็น  “CV9”   

(๓) ให้แจ้งความประสงค์ขอตรวจสอบพิกัดและ/หรือราคา  ในขณะส่งข้อมูลใบขนสินค้าขาเข้า  
เข้าสู่ระบบคอมพิวเตอร์ของศุลกากร 

(๔) ต้องยื่นค าร้องในการขอคืนอากรภายในระยะเวลาที่กฎหมายก าหนด   
ข้อ 7 กรณีการจัดท าและยื่นใบขนสินค้าในรูปแบบเอกสาร  ให้ผู้น าของเข้ายื่นเอกสาร 

ให้ครบถ้วน  เพ่ือขอใช้สิทธิยกเว้นอากรพร้อมกับการยื่นใบขนสินค้า  โดยส าแดงเลขที่เอกสาร 
ชื่อหน่วยงานที่ออกเอกสาร  และการขอใช้สิทธิตามประกาศกระทรวงการคลัง  เรื่อง  การยกเว้นอากรศุลกากร 
ส าหรับของที่น าเข้ามาเพ่ือผลิตเป็นหน้ากาก  (ฉบับที่  5)  ลงวันที่  23  กันยายน  พ.ศ.  2565   
ไว้ในใบขนสินค้า 

ข้อ 8 เมื่อหน่วยบริการศุลกากร  ส านักงานศุลกากร  หรือด่านศุลกากร  ณ  ท่า  ที่  หรือสนามบิน 
ที่น าของเข้า  ได้ตรวจสอบความถูกต้องครบถ้วนของเอกสารและตรงตามข้อมูลใบขนสินค้าขาเข้าแล้ว    
จะพิจารณาอนุมัติการให้ยกเว้นอากร  แต่ถ้าตรวจพบว่าเอกสารไม่ตรงกับข้อมูลใบขนสินค้าขาเข้า 
จะพิจารณาด าเนินการตามระเบียบต่อไป 

้หนา   ๒๔

่เลม   ๑๔๐   ตอนพิเศษ   ๙    ง ราชกิจจานุเบกษา ๑๓   มกราคม   ๒๕๖๖



ข้อ 9 การด าเนินการกับของที่ได้รับสิทธิยกเว้นอากรตามประกาศกระทรวงการคลัง  เรื่อง  
การยกเว้นอากรศุลกากรส าหรับของที่น าเข้ามาเพ่ือผลิตเป็นหน้ากาก   (ฉบับที่   5)  ลงวันที่    
23  กันยายน  พ.ศ.  2565  ภายหลังจากที่ได้รับการตรวจปล่อยไปจากอารักขาของศุลกากรแล้ว  เช่น   
การขอขยายระยะเวลาการใช้วัตถุดิบ  การขอส่งของกลับออกไปนอกราชอาณาจักร  หรือการขอช าระ 
ค่าภาษีอากร  ให้ผู้น าของเข้ายื่นค าร้อง  ณ  ส านักงานศุลกากรหรือด่านศุลกากรที่รับผิดชอบก่อนครบ
ก าหนดระยะเวลาหนึ่งปีนับแต่วันที่น าของเข้า  พร้อมทั้งยื่นบัญชีแสดงรายการแห่งของที่ขอด าเนินการ  
เช่น  รายละเอียดวันที่น าของเข้า  เลขที่ใบขนสินค้าขาเข้า  เลขที่บัญชีราคาสินค้า  ปริมาณที่น าเข้า  
ปริมาณคงเหลือ  และเอกสารหรือหลักฐานต่าง ๆ  เพื่อให้พนักงานศุลกากรตรวจสอบ 

(1) กรณีส่งของกลับออกไปนอกราชอาณาจักร   
 ให้น าพนักงานศุลกากรของส านักงานหรือด่านศุลกากรที่พิจารณาค าร้อง  ไปท าการตรวจ  

หรือควบคุม  และช าระค่าธรรมเนียม  และค่าใช้จ่าย  (ถ้ามี)  ตามที่ก าหนดไว้ 
 เมื่อส่งของตามที่ได้รับอนุมัติกลับออกนอกราชอาณาจักรแล้ว  ให้แจ้งเลขที่ใบขนสินค้า 

ขาออกให้พนักงานศุลกากรผู้ตรวจสอบทราบด้วย 
(2) กรณีขอช าระค่าภาษีอากร   
 หากข้อมูลรายละเอียดการน าเข้าไม่ได้รับสิทธิยกเว้นอากรศุลกากรตามหลักเกณฑ์   

วิธีการ  และเงื่อนไขที่ก าหนดไว้ในประกาศกระทรวงการคลัง  เรื่อง  การยกเว้นอากรศุลกากรส าหรับ 
ของที่น าเข้ามาเพ่ือผลิตเป็นหน้ากาก  (ฉบับที่  5)  ลงวันที่  23  กันยายน  พ.ศ.  2565  และระเบียบ 
พิธีการศุลกากร  กรมศุลกากรจะเรียกเก็บค่าภาษีอากร  ค่าใช้จ่าย  (ถ้ามี)  และเงินเพ่ิมให้ครบถ้วน   
ตามระเบียบปฏิบัติปกติของพิธีการทั่วไป 

(3) กรณีขอขยายระยะเวลาการใช้วัตถุดิบ  อธิบดีกรมศุลกากรอาจอนุญาตให้ขยายระยะเวลาได้ 
ไม่เกินหกเดือน 

ข้อ 10 บรรดาการอนุมัติที่เกี่ยวกับการยกเว้นอากรศุลกากรส าหรับของที่น าเข้ามาเพ่ือผลิต
เป็นหน้ากากซึ่งมีผลสมบูรณ์ตามกฎหมายอยู่ก่อนวันที่ประกาศนี้ใช้บังคับ  ให้ถือว่าเป็นการอนุมัติ 
ตามประกาศนี้ 

การใดที่อยู่ระหว่างด าเนินการหรืออยู่ระหว่างการพิจารณาอนุมัติในวันที่ประกาศนี้ใช้บังคับ   
ให้ด าเนินการต่อไปตามประกาศนี้  เว้นแต่กรณีการระบุรหัสสิทธิพิเศษตามข้อ  5  วรรคหนึ่ง  และข้อ  6  (๒)   
ให้ระบุตามประกาศกรมศุลกากรส าหรับของดังกล่าว 

ข้อ 11 ประกาศนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันที่  1  ตุลาคม  พ.ศ.  2565  เป็นต้นไป 
 

ประกาศ  ณ  วนัที่  17  ตลุาคม  พ.ศ.  ๒๕๖5 
พชร  อนันตศิลป ์
อธิบดีกรมศุลกากร 

้หนา   ๒๕

่เลม   ๑๔๐   ตอนพิเศษ   ๙    ง ราชกิจจานุเบกษา ๑๓   มกราคม   ๒๕๖๖



แนบท้ายประกาศกรมศุลกากร ที ่132/๒๕65  
 

 
 

แบบรับรองการน าของเข้ามาเพื่อผลิตเป็นหน้ากาก 
 

เขียนที่ ................................................................. 

วันที่ .............. เดือน................................ พ.ศ. ............... 
 

เรื่อง การรับรองการน าของเข้ามาเพ่ือผลิตเป็นหน้ากากชนิดที่ใช้ในห้องผ่าตัดตามประเภทย่อย 6307.90.40 
หน้ากากกรองเชื้อโรค หน้ากากทางการแพทย์นอกจากหน้ากากชนิดที่ใช้ในห้องผ่าตัด และหน้ากาก 
กรองฝุ่น หมอกควัน หรือสารพิษ บรรดาที่เป็นอุปกรณ์เพ่ือความปลอดภัยตามประเภทย่อย 6307.90.90 

เรียน ผู้อ านวยการส านัก/ส านักงาน หรือนายด่านศุลกากร หรือผู้ที่ได้รับมอบหมาย 
 

ด้วยข้าพเจ้า.................................ผู้รับมอบอ านาจท าการแทน บริษัท/ห้าง/ร้าน............................
ตั้งอยู่เลขที่................ถนน.............................ต าบล/แขวง...............................อ าเภอ/เขต.............. ....................
จังหวัด............................รหัสไปรษณีย์.........................โทรศัพท์...............................โทรสาร................................... 

ผู้ประกอบอุตสาหกรรมผลิตหน้ากาก 

ผู้น าของเข้าที่มิใช่ผู้ประกอบอุตสาหกรรมผลิตหน้ากาก ตามเอกสาร....(สัญญาซื้อขาย  
หรือเอกสารอื่นใด).......เลขที่...........................ลงวันที่....................  

ขอให้ค ารับรองต่อกรมศุลกากรว่าได้น า....................................(ของ)............................................ 
............................................................................................................................. ..........................................  
เข้ามาเพ่ือ น าไปผลิตเป็นหน้ากากชนิดที่ ใช้ในห้องผ่าตัดตามประเภทย่อย  6307.90.40  
หน้ากากกรองเชื้อโรค หน้ากากทางการแพทย์นอกจากหน้ากากชนิดที่ใช้ในห้องผ่าตัด และหน้ากากกรองฝุ่น 
หมอกควัน หรือสารพิษ บรรดาที่เป็นอุปกรณ์เพ่ือความปลอดภัยตามประเภทย่อย 6307.90.90 

ส่งให้แก่............................................. ผู้ประกอบอุตสาหกรรมผลิตหน้ากาก เพ่ือน าไปผลิต 
เป็นหน้ากากชนิดที่ ใช้ในห้องผ่าตัดตามประเภทย่อย  6307.90.40 หน้ากากกรองเชื้อโรค หน้ากาก 
ทางการแพทย์นอกจากหน้ากากชนิดที่ใช้ในห้องผ่าตัด และหน้ากากกรองฝุ่น หมอกควัน หรือสารพิษ บรรดาที่
เป็นอุปกรณ์เพ่ือความปลอดภัยตามประเภทย่อย 6307.90.90 

โดยขอใช้สิทธิยกเว้นอากรตามประกาศกระทรวงการคลัง เรื่อง การยกเว้นอากรศุลกากรส าหรับของ 
ที่น าเข้ามาเพ่ือผลิตเป็นหน้ากาก (ฉบับที่ 5) ลงวันที ่23 กันยายน พ.ศ. 2565  

หากปรากฏในภายหลังว่า ของที่ได้รับการยกเว้นอากรไม่สามารถหรือมิได้น าไปใช้ผลิต  
ภายในก าหนดเวลาหนึ่งปีนับแต่วันที่น าของเข้า และมิได้ขอขยายเวลาต่ออธิบดีกรมศุลกากรก่อนครบก าหนดดังกล่าว 
หรือปรากฏว่ามีการแสดงข้อความ เอกสาร ที่ไม่ถูกต้องหรือไม่เป็นความจริง ข้าพเจ้ายินยอมช าระหนี้ค่าภาษีอากร 
ค่าปรับ ค่าธรรมเนียม ค่าใช้จ่าย หรือค่าเสียหายอย่างหนึ่งอย่างใดตามที่เกิดขึ้นจริง และจะปฏิบัติตามที่กรมศุลกากร 
สั่งการทุกประการ ภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ได้รับแจ้งจากกรมศุลกากร พร้อมทั้งยินยอมให้พนักงานศุลกากรเข้าไป
ตรวจสอบหลักฐานและทะเบียนบัญชีเกี่ยวกับปริมาณการน าเข้า การใช้ การผลิต บัญชีและรายละเอียดการใช้ของ 
ส่วนสูญเสีย ปริมาณสินค้าและวัตถุดิบคงเหลือ รวมตลอดถึงเอกสารหลักฐาน และข้อมูลต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้อง  
ไม่ว่าจะอยู่ในสื่อรูปแบบใด ณ สถานที่ท าการหรือสถานที่เก็บของหรือหลักฐานนั้นได้ตลอดเวลาท าการ 

  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา 

       ขอแสดงความนับถือ 

                                                       (ลงชื่อ)…………………........................……เจ้าของ/กรรมการผู้จัดการ 

  (……...…….......................………..)  

ผู้ประกอบอุตสาหกรรมผลิตหน้ากาก / ผู้น าของเข้า 


